

ΕΚΘΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ****ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:****ΥΠΗΡΕΣΙΑ: Δ/ΝΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ****ΘΕΣΗ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ:****ΤΗΛΕΦΩΝΟ:****E-MAIL:****ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ:****Υποχρεωτικός έλεγχος των ετήσιων και των ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, δημόσια εποπτεία επί του ελεγκτικού έργου και λοιπές διατάξεις.**

Ο παρών νόμος ενσωματώνει επίσης τις επιλογές του προβλέπονται στον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 537/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, ο οποίος έχει εφαρμογή στους υποχρεωτικούς ελέγχους των οικονομικών καταστάσεων των οντοτήτων δημοσίου συμφέροντος.

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ**ΣΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ:**

Με το προτεινόμενο σχέδιο νόμου αποσκοπείτε η ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας 2014/56/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Απριλίου 2014, σχετικά με τον ελεγκτικό θεσμό που αφορά το επάγγελμα του ορκωτού ελεγκτή λογιστή και την επαγγελματική δραστηριότητα του ελεγκτικού γραφείου που διενεργούν υποχρεωτικούς ελέγχους στις οικονομικές καταστάσεις των ετήσιων και των ενοποιημένων λογαριασμών των επιχειρήσεων. Καθορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις για την χορήγηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος (το εκπαιδευτικό επίπεδο, επαγγελματικές εξετάσεις πρακτική άσκηση κλπ) και την εγγραφή στο δημόσιο μητρώο. Καθορίζει τους όρους λειτουργίας του ελεγκτικού επαγγέλματος, θέτει κανόνες για την εξασφάλιση της ανεξαρτησίας και της αντικειμενικότητας, της εμπιστευτικότητας κατά την άσκηση των καθηκόντων τους και καθορίζει το πλαίσιο για την δημόσια εποπτεία τους. Καθορίζει επίσης το αντικείμενο του υποχρεωτικού ελέγχου, την οργάνωση του έργου, τα ελεγκτικά πρότυπα που πρέπει να ακολουθούν οι ορκωτοί ελεγκτές λογιστές διασφαλίζοντας την υψηλή ποιότητα των υποχρεωτικών ελέγχων. Ενσωματώνει, επίσης τις επιλογές του προβλέπονται στον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 537/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, εισάγοντας ειδικές διατάξεις για την εφαρμογή υποχρεωτικών ελέγχων στις οικονομικές καταστάσεις των οντοτήτων δημοσίου συμφέροντος και θέτει το πλαίσιο λειτουργίας της Επιτροπής Ελέγχου την οποία υποχρεωτικά θα πρέπει να διαθέτει κάθε οντότητα δημοσίου συμφέροντος.

A: ΚΥΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗ ΡΥΘΜΙΣΗ

1. Αναγκαιότητα

1.1. Περιγράψτε το πρόβλημα (οικονομικό, κοινωνικό ή άλλο), το οποίο καθιστά αναγκαία την προώθηση και ψήφιση της αξιολογούμενης ρύθμισης.

Μετά την πάροδο οκτώ (8) ετών από τη θέση σε ισχύ της Οδηγίας 2006/43/EK, η οποία έχει ενσωματωθεί στο ελληνικό δίκαιο με τον νόμο 3693/2008, κρίθηκε, σε επίπεδο χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναγκαία η περαιτέρω εναρμόνιση των κανόνων που αφορούν τον ελεγκτικό θεσμό.

Σκοπός της τροποποίησης της οδηγίας είναι να επικρατήσουν κοινά ελεγκτικά πρότυπα βάσει των οποίων διενεργούνται οι υποχρεωτικοί έλεγχοι στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις των επιχειρήσεων σε όλη την Ένωση ώστε να αυξηθεί ο ελάχιστος βαθμός σύγκλισης (των οικονομικών καταστάσεων που εκδίδονται σε όλες τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις), με απώτερο σκοπό την προστασία των επενδυτών.

Με την νέα τροποποιητική οδηγία και κατ' επέκταση με το εν λόγω νομοσχέδιο το οποίο καταργεί πλήρως τον νόμο 3693/2008, τίθενται εκ νέου οι όροι και οι προϋποθέσεις για την άσκηση του επαγγέλματος του ορκωτού ελεγκτή λογιστή και του ελεγκτικού γραφείου. Τίθενται οι όροι για, την χορήγηση άδειας ασκήσεως του επαγγέλματος, τα προσόντα, τις επαγγελματικές εξετάσεις για πιστοποίηση των προσόντων, την συνεχή εκπαίδευση, την διασφάλιση της εντιμότητας. Τίθενται επίσης κανόνες για την τήρηση του μητρώου των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών και των Ελεγκτικών Γραφείων, και περιγράφονται οι όροι και οι προϋποθέσεις για την εγγραφή στο μητρώο.

Με το νομοσχέδιο διασφαλίζεται επίσης μεγαλύτερη διαφάνεια, ανεξαρτησία και αντικειμενικότητα των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών και των ελεγκτικών εταιρειών, κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. Ενισχύεται περαιτέρω η δημόσια εποπτεία τους και εδραιώνεται η ανεξαρτησία των αρχών δημόσιας εποπτείας στην Ένωση. Ανατίθενται στις αρχές εποπτείας, μεταξύ των άλλων εξουσιών, και αρμοδιότητες κατάλληλες για την διενέργεια ερευνών και την επιβολή κυρώσεων, έτσι ώστε να εντοπίζονται, να αποτρέπονται και να προλαμβάνονται οι παραβάσεις των εφαρμοστέων κανόνων στο πλαίσιο της παροχής υπηρεσιών ελέγχου από Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές και ελεγκτικές εταιρείες.

Με το νομοσχέδιο καθορίζεται επίσης τα ελεγκτικά πρότυπα που πρέπει να ακολουθούν οι ορκωτοί ελεγκτές λογιστές διασφαλίζοντας την υψηλή ποιότητα των υποχρεωτικών ελέγχων.

Επιπροσθέτως με την ενσωμάτωση του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 537/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, εισάγοντας ειδικές διατάξεις για την εφαρμογή υποχρεωτικών ελέγχων στις οικονομικές καταστάσεις των οντοτήτων δημοσίου συμφέροντος και ορίζεται το πλαίσιο λειτουργίας της Επιτροπής Ελέγχου την οποία υποχρεωτικά θα πρέπει να διαθέτει μια οντότητα δημοσίου συμφέροντος.

1.2. Αναφέρατε τους στόχους που επιδιώκει η αξιολογούμενη ρύθμιση συμπεριλαμβάνοντας επιπλέον τυχόν ποσοτικοποιημένα και ποιοτικά στοιχεία των επιδιωκόμενων στόχων και αποτελεσμάτων.

Επιδιώκεται η προστασία των επενδυτών με την αποδοχή κοινών ελεγκτικών προτύπων και εποπτείας σε επίπεδο χωρών της ευρωπαϊκής ένωσης βάσει των οποίων διενεργούνται οι υποχρεωτικοί έλεγχοι στις οικονομικές καταστάσεις των επιχειρήσεων και μέσω της εποπτείας του ελεγκτικού επαγγέλματος ώστε να εξασφαλιστεί η μεγαλύτερη διαφάνεια, ανεξαρτησία και αντικειμενικότητα.

1.3. Αναφέρατε αναλυτικά τις κοινωνικές και οικονομικές ομάδες που επηρεάζει άμεσα και αυτές που επηρεάζει έμμεσα η αξιολογούμενη ρύθμιση και προσδιορίστε τον λόγο της επιρροής.

Η παρούσα ρύθμιση αφορά κυρίως τους ορκωτούς ελεγκτές λογιστές και τα ελεγκτικά γραφεία και τους επενδυτές αλλά και τις οντότητες δημόσιου συμφέροντος και μη.

2. Καταλληλότητα

2.1. Αναφέρατε, εάν υπάρχουν, προηγούμενες προσπάθειες αντιμετώπισης του ίδιου ή παρόμοιου προβλήματος στην Ελλάδα και περιγράψτε αναλυτικά τα επιτυχή και τα προβληματικά σημεία των προσπαθειών αυτών.

Η ρύθμιση των θεμάτων του ελεγκτικού θεσμού και των θεμάτων που αφορούν το επάγγελμα του ορκωτού ελεγκτή λογιστή έχουν αντιμετωπιστεί στο πρόσφατο παρελθόν με την ενσωμάτωση της Οδηγίας 2006/43/EK του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 17^{ης} Μαΐου 2006 η οποία έγινε με τον νόμο 3693/2008, όπως μεταγενέστερα τροποποιήθηκε με τον νόμο 4170/2013. Με τον νόμο 3148/2003 ρυθμίζονται θέματα δημόσιας εποπτείας των ελεγκτών και των ελεγκτικών εταιρειών και θεσπίζεται η ανεξάρτητη αρχή της δημόσιας εποπτείας η Επιτροπή Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων.

2.2. Αναφέρατε τουλάχιστον ένα παράδειγμα αντιμετώπισης του ίδιου ή παρόμοιου προβλήματος σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του ΟΟΣΑ (εφόσον υπάρχει) και αιτιολογήστε τον λόγο για τον οποίο επιλέξατε τη συγκεκριμένη χώρα.

Το γεγονός ότι, η Οδηγία 2014/56/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Απριλίου 2014, αποτελεί κείμενο προς ενσωμάτωση σε όλα τα εθνικά δίκαια των κρατών μελών, καταδεικνύει την ανάγκη να αυξηθεί ο ελάχιστος βαθμός σύγκλισης σε ότι αφορά τα ελεγκτικά πρότυπα βάσει των οποίων διενεργούνται οι υποχρεωτικοί έλεγχοι και την ανάγκη να εξασφαλιστεί η διαφάνεια και η ανεξαρτησία των ορκωτών ελεγκτών λογιστών και των ελεγκτικών εταιρειών κατά την άσκηση των καθηκόντων τους μέσω της δημόσιας εποπτείας τους από ανεξάρτητους φορείς δημόσιας εποπτείας. Η έκδοση του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 537/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου που είναι άμεσης εφαρμογής καταδεικνύει επίσης την ανάγκη διενέργειας ελέγχων και στις οντότητες δημοσίου συμφέροντος.

2.3. Απαριθμήστε αναλυτικά τα διατάγματα και τις κανονιστικές πράξεις που πρέπει να εκδοθούν, προκειμένου να εφαρμοστεί πλήρως η αξιολογούμενη ρύθμιση και

περιγράψτε για κάθε μία από αυτές τυχόν θέματα που πρέπει να προσεχθούν κατά την εφαρμογή της.

Δίνονται εξουσιοδοτήσεις στην Επιτροπή Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων που αποτελεί την εποπτική αρχή για έκδοση κανονιστικών πράξεων που αφορούν: α) την ανάθεση των επαγγελματικών εξετάσεων, β) την ανάθεση των διαδικαστικών θεμάτων τήρησης του Δημόσιου μητρώου και γ) την ανάθεση για τη συνεχή επαγγελματική εκπαίδευση

3. Συνέπειες στην Οικονομία

3.1 Αναφέρατε αναλυτικά ποιες κατηγορίες επιχειρήσεων αφορά η αξιολογούμενη ρύθμιση.

Τα όρια για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων προβλέπονται στην οδηγία 2013 /34/ΕΕ τις οποίες άλλα τμήματα έχουν ενσωματωθεί με τον ν.4336/2015, άλλα στο ν.4308/2014(με επισπεύδον Υπουργείο το Υπ. Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού).

3.2. Αναφέρατε αναλυτικά την επίδραση της αξιολογούμενης ρύθμισης στη δομή της αγοράς.

Ενισχύεται η προστασία των επενδυτών εφόσον αυξάνεται ο ελάχιστος βαθμός σύγκλισης σε ότι αφορά τα ελεγκτικά πρότυπα βάσει των οποίων διενεργούνται οι υποχρεωτικοί έλεγχοι. Εξασφαλίζεται η διαφάνεια των ελέγχων, η ανεξαρτησία των ελεγκτών και των ελεγκτικών γραφείων με την ενίσχυση της δημόσιας εποπτείας των και με την εδραίωση της ανεξαρτησίας των αρχών δημόσιας εποπτείας στην Ένωση και την ανάθεση σε αυτές των κατάλληλων αρμοδιοτήτων για διενέργεια ερευνών και επιβολής κυρώσεων.

3.3 Μετρήστε το κόστος εγκατάστασης για νέες επιχειρήσεις πριν και μετά την αξιολογούμενη ρύθμιση, με την χρήση του «τυποποιημένου μοντέλου κόστους».

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις

3.4 Αναφέρατε αναλυτικά την επίδραση της προτεινόμενης ρύθμισης στις λειτουργίες της παραγωγής και του μάρκετινγκ των επιχειρήσεων.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις

3.5. Αναφέρατε αναλυτικά και αιτιολογήστε την επίδραση της αξιολογούμενης ρύθμισης στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις

3.6. Προσδιορίστε το διοικητικό βάρος των επιχειρήσεων που προκαλεί ή αφαιρεί η προτεινόμενη ρύθμιση, εφαρμόζοντας το «τυποποιημένο μοντέλο κόστους».

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις

3.7 Προσδιορίστε ειδικότερα και μετρήστε αναλυτικά και ξεχωριστά το κόστος και τα οφέλη που θα προκύψουν από την προτεινόμενη ρύθμιση για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις

3.8. Προσδιορίστε αναλυτικά τα οφέλη ή την επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού, που αναμένεται να προκληθούν από την εξεταζόμενη ρύθμιση.
Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

3.9. Προσδιορίστε αναλυτικά τυχόν συνέπειες της προτεινόμενης ρύθμισης στην εθνική οικονομία.

Η διαφάνεια και η αξιοπιστία των οικονομικών καταστάσεων των επιχειρήσεων μόνο θετικές επιπτώσεις μπορούν να έχουν στους επενδυτές και κατ' επέκταση και στην εθνική οικονομία.

4. Συνέπειες στην κοινωνία και στους πολίτες

4.1. Αναφέρατε τις προσδοκώμενες συνέπειες της προτεινόμενης ρύθμισης στην κοινωνία γενικά και στις επηρεαζόμενες κοινωνικές ομάδες ειδικά.

Διασφάλιση της αξιοπιστίας των οικονομικών καταστάσεων των επιχειρήσεων για τους επενδυτές.

4.2. Αναφέρατε τα σημερινά δεδομένα για κάθε ένα τομέα και κάθε μία κοινωνική ομάδα που επηρεάζονται από την αξιολογούμενη ρύθμιση, όπως αυτά προκύπτουν από την Ελληνική Στατιστική Υπηρεσία.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

4.3. Περιγράψτε ξεχωριστά και αναλυτικά τα οφέλη που αναμένεται να προκύψουν για τον πολίτη από την προτεινόμενη ρύθμιση.

Ενίσχυση της αξιοπιστίας των επιχειρήσεων και ως εκ τούτου μεγαλύτερη εξασφάλιση των επενδυτών.

4.4. Αναφέρατε τα σημεία της προτεινόμενης ρύθμισης, τα οποία επιφέρουν βελτίωση των υπηρεσιών του Κράτους προς τον πολίτη.

Βελτιστοποίηση και συστηματοποίηση εποπτείας του ελεγκτικού θεσμού σύμφωνα με τις σύγχρονες απαιτήσεις

4.5. Αναφέρατε τα σημεία της προτεινόμενης ρύθμισης, που απλουστεύουν τις διοικητικές διαδικασίες.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

5. Συνέπειες στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον

5.1. Περιγράψτε ξεχωριστά και αναλυτικά τις αναμενόμενες συνέπειες της αξιολογούμενης ρύθμισης για τη βιώσιμη ανάπτυξη, τη βελτίωση της ποιότητας του περιβάλλοντος και τη μείωση των περιβαλλοντικών κινδύνων.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

5.2. Αναφέρατε περιληπτικά τα βασικά σημεία της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την προτεινόμενη ρύθμιση (εφόσον υπάρχει).

Επειδή το παρόν σχέδιο νόμου δεν έχει άμεση επίπτωση στο φυσικό περιβάλλον, δεν απαιτείται μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων.

6. Συνέπειες στη Δημόσια Διοίκηση και την απονομή της Δικαιοσύνης

6.1. Περιγράψτε ξεχωριστά και αναλυτικά τις αναμενόμενες συνέπειες της αξιολογούμενης ρύθμισης για τη βελτίωση της λειτουργίας και της αποδοτικότητας της Δημόσιας Διοίκησης.

Σύμφωνα με το ν.3148/2003, σε συνδυασμό με τον ν. 3693/2008 και το ΠΔ 74/2009, η Επιτροπή Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων (ΕΛΤΕ) είναι ήδη η εποπτική αρχή του Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών. Με τις νέες ρυθμίσεις εδραιώνεται η ανεξαρτησία των αρχών δημόσιας εποπτείας στην Ένωση ενώ με την ανάθεση των κατάλληλων αρμοδιοτήτων για διενέργεια ερευνών και επιβολής κυρώσεων η εποπτεία γίνεται πιο ουσιαστική, καθώς προλαμβάνονται οι παραβάσεις στο πλαίσιο παροχής υπηρεσιών ελέγχου από τους Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές και τις ελεγκτικές εταιρείες.

6.2. Αναφέρατε τις αναμενόμενες συνέπειες της αξιολογούμενης ρύθμισης στον τρόπο απονομής της Δικαιοσύνης (εφόσον υπάρχουν).

Στο VII Κεφάλαιο «Πειθαρχική και αστική ευθύνη», στο άρθρο 34 ορίζεται αποκλειστικά αρμόδιο για την επιβολή διοικητικών κυρώσεων για κάθε παράβαση της νομοθεσίας και του θεσμικού πλαισίου που διέπει τις εργασίες των Ορκωτών ελεγκτών Λογιστών και των ελεγκτικών εταιρειών, είναι το Δ.Σ. της ΕΛΤΕ το οποίο όταν συνεδριάζει ως Πειθαρχικό Συμβούλιο, αλλάζει η σύνθεσή του καθώς προστίθενται δύο μέλη του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους και δύο μη επαγγελματίες. Στο άρθρο 35 περιγράφεται όλη η διαδικασία παραπομπής και διερεύνησης μιας υπόθεσης, σύνταξης κατηγορητηρίου κλπ ενώ προβλέπεται κι η δημοσιοποίηση των αποφάσεων του ΔΣ που αφορούν την επιβολή των πειθαρχικών κυρώσεων για λόγους προστασίας του δημόσιου συμφέροντος

7. Νομιμότητα

7.1 Αναφέρατε το πλαίσιο διατάξεων του Συντάγματος στο οποίο ενδεχομένως εντάσσεται η προτεινόμενη ρύθμιση.

Η ενσωμάτωση των οδηγιών εντάσσεται στο άρθρο 28 του Συντάγματος.

7.2. Αναφέρατε τυχόν νομολογία των εθνικών δικαστηρίων και ιδίως του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου, του Συμβουλίου της Επικρατείας, του Αρείου Πάγου ή του Ελεγκτικού Συνεδρίου που αφορά θέματα συναφή με την προτεινόμενη ρύθμιση.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

7.3. Αναφέρατε τις σχετικές διατάξεις και προβλέψεις του ευρωπαϊκού κοινοτικού δικαίου και των διεθνών συμβάσεων που έχει κυρώσει η Ελλάδα, όπως επίσης και τυχόν νομολογία του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

Στον τίτλο της προτεινόμενης ρύθμισης αναφέρεται η υπό ενσωμάτωση Οδηγία 2014/56/ΕΕ τροποποιεί την Οδηγία 2006/43/ΕΚ περί υποχρεωτικών ελέγχων των ετήσιων και των ενοποιημένων λογαριασμών, για την τροποποίηση των Οδηγιών 78/660/ΕΟΚ του Συμβουλίου και για την κατάργηση της οδηγίας 84/253/ΕΟΚ του

Συμβουλίου και άλλες διατάξεις. Στο Σχέδιο νόμου ενσωματώνονται και οι επιλογές του Κανονισμού 537/2014/ΕΕ.

7.4. Αναφέρατε τυχόν σχετικές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και της νομολογίας του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

8. Αρμοδιότητα

8.1. Αναφέρατε τα υπουργεία που είναι συναρμόδια για τον σχεδιασμό και την προώθηση της αξιολογούμενης ρύθμισης, αιτιολογώντας ειδικά τους λόγους συναρμοδιότητας.

Υπουργείο Δικαιοσύνης λόγω της πειθαρχικής διαδικασίας του άρθρου 34 και 35.

8.2. Αναφέρατε τις οργανικές μονάδες με τις οποίες υπήρξε συνεργασία του επισπεύδοντος υπουργείου κατά το στάδιο προετοιμασίας της εξεταζόμενης ρύθμισης.

Με την Αρ. πρωτ: ΓΔΟΠ:0000028ΕΞ2015/12-1-2015 Απόφαση του Υπουργού Οικονομικών συστάθηκε νομοπαρασκευαστική Επιτροπή για την ενσωμάτωση της Οδηγίας 2014/56/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16^{ης} Απριλίου 2014, μέλη της οποίας ήταν στελέχη του Υπ. Οικονομικών, της Επιτροπής Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων (ΕΛΤΕ) της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, του Συνδέσμου Ελλήνων Βιομηχάνων (ΣΕΒ), του Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών (ΣΟΕΛ) και της Τράπεζας της Ελλάδος.

8.3. Αναφέρατε αναλυτικά τις υπηρεσίες, που θα είναι αρμόδιες για την εφαρμογή κάθε ξεχωριστής δράσης που προέρχεται από την εξεταζόμενη ρύθμιση.

Η Επιτροπή Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων.

8.4. Σε περίπτωση που η προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπει τη σύσταση νέου φορέα, υπηρεσίας, νομικού προσώπου, επιτροπής, συμβουλίου ή άλλου συλλογικού οργάνου, αναφέρατε συνοπτικά τη γνωμοδότηση της Διυπουργικής Επιτροπής της απόφασης Πρωθυπουργού Υ189/18-7-2006 (ΦΕΚ Β' 953) και επισυνάψτε τη μελέτη σκοπιμότητας και την οικονομοτεχνική μελέτη.

Δεν συστήνεται νέος φορέας.

9. Τήρηση Νομοτεχνικών Κανόνων και Κωδικοποίηση

9.1. Αναφέρατε τους νομοτεχνικούς κανόνες, οι οποίοι εφαρμόστηκαν κατά τη σύνταξη της προτεινόμενης διάταξης, με αναφορά στο εγχειρίδιο οδηγιών της Κεντρικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής (ΚΕ.Ν.Ε.)

Το σχέδιο νόμου εξετάστηκε από την ΚΕΝΕ κατά την συνεδρίαση στις 18-11-2016 και ώρα 16.00.

9.2. Προσδιορίστε τις διατάξεις που τροποποιεί, αντικαθιστά ή καταργεί η προτεινόμενη ρύθμιση και ιδίως αναφέρατε εάν υπάρχει ήδη κώδικας ρυθμίσεων συναφών με την προτεινόμενη.

Με την προτεινόμενη ρύθμιση καταργείται ο ν. 3693/2008 στο σύνολο του καθώς και ορισμένα άρθρα του 3148/2003.

9.3. Αναφέρατε τις εν γένει βελτιώσεις που επιφέρει η προτεινόμενη ρύθμιση στην έννομη τάξη και ειδικά τις διατάξεις που κωδικοποιεί ή απλουστεύει.

Με το παρόν νομοσχέδιο επιτυγχάνεται η θέσπιση ενός ενιαίου πλαισίου που περιλαμβάνει τους κανόνες σχετικά με τους φορείς, τη διαδικασία και τις προϋποθέσεις για την διενέργεια υποχρεωτικού ελέγχου των ετήσιων και των ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή άλλες οντότητες, με βάση το εθνικό δίκαιο όσο και με βάση τις απαιτήσεις της Οδηγίας 2014/56/EK αλλά και το ειδικό καθεστώς που καθιερώνει ο Κανονισμός 537/2014.

9.4. Προσδιορίστε τις διατάξεις της προτεινόμενης ρύθμισης που τροποποιούν εμμέσως υφιστάμενες ρυθμίσεις, χωρίς να τις καταργούν ρητώς και αιτιολογήστε την επιλογή αυτή.

Έχει γίνει προσπάθεια να υπάρξουν ρητές ρυθμίσεις και όχι έμμεσες.

10. Διαφάνεια - Κοινωνική συμμετοχή

10.1. Αναφέρατε αναλυτικά τους κοινωνικούς εταίρους και εν γένει τα ενδιαφερόμενα μέρη που κλήθηκαν να λάβουν μέρος στην διαβούλευση για την προτεινόμενη ρύθμιση.

(i) Δημόσια διαβούλευση.

Στην δημόσια διαβούλευση, μέσω του δικτυακού τόπου <http://www.opengov.gr>, κλήθηκαν όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς (Υπουργεία, άλλες δημόσιες υπηρεσίες, εταιρείες του χρηματοοικονομικού τομέα, ενώσεις εταιρειών, φυσικά πρόσωπα κλπ.).

(ii) Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή

Με την Αρ. πρωτ: ΓΔΟΠ:0000028ΕΞ2015/12-1-2015 Απόφαση του Υπουργού Οικονομικών συστάθηκε νομοπαρασκευαστική Επιτροπή για την ενσωμάτωση της Οδηγίας 2014/56/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16^{ης} Απριλίου 2014, μέλη της οποίας ήταν στελέχη του Υπ. Οικονομικών, της Επιτροπής Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων (ΕΛΤΕ) της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, του Συνδέσμου Ελλήνων Βιομηχάνων (ΣΕΒ), του Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών (ΣΟΕΛ) και της Τράπεζας της Ελλάδος.

(iii) Συνεργασία – Συναντήσεις Φορέων

Πραγματοποιήθηκαν συστηματικές και διαρκείς συναντήσεις με εμπλεκόμενους φορείς.

10.2. Περιγράψτε αναλυτικά τον τόπο, τον χρόνο και τη διάρκεια της διαβούλευσης, τους συμμετέχοντες σε αυτήν, και τη διαδικασία διαβούλευσης που επελέγη.

Το σχετικό σχέδιο νόμου την Παρασκευή 9-9-2016 10:00 τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση μέσω του δικτυακού τόπου <http://www.opengov.gr> και ολοκληρώθηκε την Δευτέρα 19-9-2016 στις 9:5.

Στην δημόσια διαβούλευση κλήθηκαν όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς (Υπουργεία, άλλες δημόσιες υπηρεσίες, εταιρείες του χρηματοοικονομικού τομέα, ενώσεις εταιρειών, φυσικά πρόσωπα κλπ.) να διατυπώσουν τις απόψεις και προτάσεις τους επί του υποβληθέντος σχεδίου Νόμου.

Συνολικά κατατέθηκαν 70 σχόλια, τα οποία συνεκτιμήθηκαν στην τελική διατύπωση των προτεινόμενων διατάξεων.

Περαιτέρω, το Υπουργείο Οικονομικών εξετάζει το σύνολο των απόψεων και προτάσεων που διατυπώθηκαν, προκειμένου αυτές να αξιοποιηθούν στο πλαίσιο επόμενης νομοθετικής πρωτοβουλίας. Σχόλια και παρατηρήσεις υποβλήθηκαν τόσο από φορείς και από ιδιώτες.

10.3. Αναφερθείτε στα αποτελέσματα της διαβούλευσης, αναφέροντας επιγραμματικά τις κυριότερες απόψεις που εκφράστηκαν υπέρ και κατά της προτεινόμενης ρύθμισης ή επιμέρους θεμάτων της.

Τα περισσότερα σχόλια αφορούσαν διαμαρτυρίες φυσικών προσώπων για τις επιπτώσεις που θα επιφέρει το σχέδιο νόμου στους επαγγελματίες λογιστές.

10.4. Αναφέρατε τον σχεδιασμό που έχει γίνει για τον κοινωνικό διάλογο και τη διαβούλευση και στο στάδιο της εφαρμογής της προτεινόμενης ρύθμισης.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

B: ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΛΛΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ

11. Γενική Αξιολόγηση

11.1 Περιγράψτε χωριστά και αναλυτικά το πρόβλημα που καλείται να αντιμετωπίσει κάθε μία «άλλη διάταξη» που περιλαμβάνεται στο προτεινόμενο σχέδιο νόμου.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

11.2 Περιγράψτε χωριστά και αναλυτικά τους λόγους για τους οποίους κάθε «άλλη διάταξη» είναι αναγκαία και κατάλληλη να αντιμετωπίσει το αντίστοιχο πρόβλημα.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

11.3 Αναφέρατε χωριστά για κάθε μία «άλλη διάταξη» τους λόγους για τους οποίους έχει συμπεριληφθεί στο συγκεκριμένο σχέδιο νόμου.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

11.4. Αναφέρατε χωριστά και αναλυτικά τις αναμενόμενες συνέπειες κάθε μίας «άλλης διάταξης», συμπεριλαμβανομένων των συνεπειών στην οικονομία, την κοινωνία και τους πολίτες και στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

11.5. Αναφέρατε αναλυτικά τις υπηρεσίες που θα είναι αρμόδιες για την εφαρμογή κάθε «άλλης διάταξης».

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

12. Διαφάνεια και Διαβούλευση

12.1. Αναφέρατε επιγραμματικά τους κοινωνικούς εταίρους και εν γένει τα ενδιαφερόμενα μέρη που εκλήθησαν να λάβουν μέρος στη διαβούλευση για κάθε μία προτεινόμενη «άλλη διάταξη», τον τόπο, τον χρόνο και τη διάρκεια της διαβούλευσης, τους συμμετέχοντες σε αυτήν, και τη διαδικασία διαβούλευσης που επελέγη, αιτιολογώντας τις επιλογές αυτές.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.

12.2. Αναφέρατε επιγραμματικά τις κυριότερες απόψεις που εκφράστηκαν υπέρ και κατά της προτεινόμενης ρύθμισης ή επιμέρους θεμάτων της και προσαρτήστε στο παρόν τις απόψεις των φορέων που έλαβαν μέρος στη διαβούλευση για κάθε μία «άλλη διάταξη» χωριστά.

Δεν αφορά τις παρούσες ρυθμίσεις.